

Se ha celebrado Consejo de ministros

Se prepara un Tratado comercial con los Estados Unidos

MADRID, 18.—A las once de la mañana se ha celebrado Consejo de ministros en la Presidencia. A la entrada los ministros no han hecho manifestación alguna.

La reunión ministerial ha terminado cerca de las dos de la tarde.

Los consejeros se han negado a hacer declaraciones a los periodistas, limitándose a entregarles una breve nota oficiosa que dice así:

Estado.—El ministro ha informado ampliamente de los problemas políticos internacionales y ha dado cuenta de la conferencia celebrada con el embajador de los Estados Unidos para iniciar las negociaciones necesarias a fin de concertar un Tratado comercial entre ambos países.

Marina.—Se ha aprobado un decreto reorganizando la situación que dentro de la actividad tienen los generales, jefes y oficiales de la Armada.

Agricultura.—Varias disposiciones adicionales al decreto de organización de las Cámaras Agrícolas.

Se despacharon otros asuntos de trámite de los distintos ministerios. Nada se habló en el Consejo de la provisión de la cartera de Justicia, ya vacante por dimisión del señor Albornoz.

En Manzanares

Las diligencias de reconstitución del crimen de Manzanares

MANZANARES.—Por la diligencia de reconstitución del crimen cometido el viernes último se ha demostrado que el criminal, Francisco Jiménez Nieto, llevó a su víctima, a las nueve de la noche, al sitio de la vereda, donde le asesinó.

Estando la víctima en plano inferior, le golpeó con un instrumento contundente hasta hundirle la nuca. Después debió rematarla asestándole varios hachazos en el cuello.

También ha quedado demostrado que las relaciones ilícitas que sostenía con la mujer de su víctima databan de varios años, y éstas debieron ser las mayores causas para que ambos se pusieran de acuerdo en la forma de planear el crimen.

A la reconstitución fue llevada la mujer de la víctima, que asistió con una impasibilidad sorprendente a toda la diligencia, pasividad que acentuaba más la creencia de haber participado muy directamente en la ejecución del hecho.

La Vuelta ciclista a Francia Trueba gana la prima de diez mil francos concedida al mejor escalador de alturas

PAU, 18.—La clasificación general después de la 18 etapa de la Vuelta ciclista a Francia, es como sigue:

- 1.º Speicher, en 113 horas, 3 minutos y 47 segundos.
- 2.º Martano.
- 3.º Guerra.
- 4.º Lemaire.
- 5.º Archambaud.
- 6.º Trueba, en 113 horas, 31 minutos y 14 segundos.
- 7.º Level.
- 8.º Antonin Magne.
- 9.º Stoepels.
- 10.º Acers.

El corredor español Vicente Trueba continúa efectuando una brillante carrera. Ha subido con suma facilidad la difícil pendiente del Tour Malet, llegando a la cima con cinco minutos y cinco segundos de delantera sobre Magne, que iba detrás de él.

Al descender, Trueba conservó la delantera y aun no había sido alcanzado al comenzar a subir la pendiente del Aubisque. En esos momentos tuvo Trueba que detenerse por habersele pinchado un tubular, siendo alcanzado por Martano; pero como poco después este corredor sufrió igual desgracia, también llegó el primero Trueba a la cima de la colina del Aubisque.

El valiente corredor español ha ganado hoy la prima de 10.000 francos concedida al mejor escalador de alturas.

Matadero público

Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer.
Carneros, 60 kilos, 821.000.
Corderos, 46, kilos, 437.400.
Ternascos, 35, kilos, 181.500.
Terneras, 9, kilos, 744.000.
Vacas, 1, kilos, 291.500.
Toros de lidia, 3, 286,00.
Total, reses, 154, kilos, 2.761.500.

El señor Azaña se lamenta de la actitud de los diputados

Y dice que determinadas leyes se aprobarán antes de Octubre, aun cuando sea preciso suspender las vacaciones

MADRID, 18.—La desanimación en los pasillos del Congreso ha corrido parejas con la observada en la Cámara.

El señor Azaña ha conferenciado extensamente con el jefe de la minoría radical socialista señor Baeza Medina.

Al terminar esta entrevista los reporteros han interrogado al señor Azaña sobre lo tratado en la entrevista.

—Ha carecido de interés político. Únicamente he de lamentarme de que los diputados no asistan a las sesiones y es lamentable doblemente porque hay unas cuantas leyes que necesariamente quedarán aprobadas antes de Octubre, en cuyo mes comenzará la discusión de los presupuestos.

Si continúan en esta actitud no habrá vacaciones parlamentarias.

Brutal agresión

Recibe dos bofetadas y una puñalada de un desconocido

MADRID, 18.—En la ronda de Valencia estaba anoche lanzando sentimentales quejidos una jovencita.

Por allí pasó Pablo García Izquierdo, de 23 años de edad y con domicilio en Ercilla, 11.

Pablo, que es hombre caballeroso, galante y tal, se acercó a la joven y le dijo que le contase sus cuitas.

Quando esto decía se le acercó un sujeto, que, sin mediar palabra, le dió dos sonoras bofetadas y a continuación una puñalada.

El agresor y la joven del llanto se dieron a la fuga.

El herido se personó en la Casa de Socorro correspondiente, donde fué curado de primera intención.

El joven Pablo hizo la consiguiente denuncia, y la Policía practica investigaciones para descubrir al desconocido autor de la bárbara agresión.

En Santander

Cordero dice en un mitin, que los socialistas son enemigos de la violencia; pero no quieren ser tontos

SANTANDER, 17.—Con el local abarrotado se ha celebrado en el pueblo de Los Corrales un mitin de propaganda sindical, en el que ha hablado Manuel Cordero, que comenzó haciendo propaganda del periódico del partido. Luego se refirió a la campaña desprestigiadora de los diarios derechistas acerca de los enchufes. Pasó después a hablar de la revolución del 14 de Abril, a la que los socialistas fueron generosamente y han hecho imponer leyes ventajosas para la clase trabajadora.

Hizo historia de los jurados mixtos y de la ley de Términos municipales, y por último, se refirió a los atropellos que se cometen en Alemania con los socialistas, y dijo que los socialistas son enemigos de la violencia; pero no quieren ser tontos.

El orador fué muy aplaudido.

Ante la pasividad de los diputados

Se cree que se apelará a la celebración de sesiones permanentes

MADRID, 18.—Ante la pasividad de los diputados que en su mayoría no asisten a las sesiones parlamentarias, entorpeciendo toda la labor que hay preparada se aseguraba esta tarde en los pasillos del Congreso que no habrá más remedio que ir a la celebración de sesiones nocturnas y, en último caso, permanentes, ya que hay que aprobar varias leyes antes del mes de Octubre.

A nuestros suscriptores

Se ruega a todos los suscriptores que salgan de verano y deseen recibir el periódico en su nueva residencia, que envíen nota de la misma a la Administración (Coso García Hernández, núm. 45)

Vista de la causa por los sucesos de Castilblanco

El fiscal pide ocho penas de muerte y seis de reclusión perpetua

MADRID, 18.—Ha continuado hoy en esta Audiencia la vista de la causa instruida con motivo de los sucesos de Castilblanco.

El fiscal ha elevado a definitivas sus conclusiones provisionales y mantiene la solicitud de ocho penas de muerte y seis de reclusión perpetua.

Los defensores señores Prejo, Vidarte y Jiménez Asúa han tratado de demostrar la falta de pruebas y los malos tratos de que fueron víctimas sus detenidos, para los que solicitan la absolución.

Existe extraordinaria expectación por conocer la sentencia.

TOMA DE POSESION

En atento estrechalamano nos participa, el ingeniero jefe de la Jefatura Industrial de la provincia, don José Pueyo Luesma, la toma de posesión de su cargo, en el que se nos ofrece para cuantos asuntos se relacionen con el servicio público.

Tenemos las mejores referencias respecto a la competencia, cultura y probidad del nuevo jefe de la Jefatura Industrial de la provincia, quien durante muchos años ha prestado estimables y valiosos servicios en Zaragoza.

Correspondemos al saludo que nos dirige y en justa reciprocidad ponemos a la disposición del señor Pueyo Luesma estas columnas para todo aquello que considere de interés local y provincial, a la vez que le deseamos grata y prolongada estancia en esta población.

Suscripción

Donativos que para la formación de cuatro grupos de danzantes infantiles se han recibido en el día de ayer:

- Agustín Delplán, 10 pesetas; Andrés Matías, 2; P. R., 1; Cesáreo Brusao, 1; un oscense, 2; Gerardo Novales, 200; un amante, 1; un oscense, 1; un oscense, 5; un oscense, 250; Leandro Pérez, 5; un oscense, 1; un oscense, 2; Ramón Menal, 2; Antonio Cortés, 2; Manuel Sender, 25; José María Mairal, 2; José Beltrán, 5; Adolfo Maza, 2; Ovidio Rín, 2.

La suscripción continúa abierta y los donativos pueden entregarse en los establecimientos de don Pascual Tricas, don Agustín Soler, don Vicente Galindo, Bar Oscense y Café Universal.

Desaparece un viejo republicano federal

Ha fallecido el doctor don Manuel Cárceles, que estuvo condenado a muerte durante la monarquía

MADRID, 18.—Hoy ha fallecido don Manuel Cárceles, viejo republicano federal. Perteneció a los cantonales y fué condenado a muerte. Rechazó el indulto, a pesar de lo cual el indulto se cumplió.

Tomó parte en el grandioso mitin de la Plaza de Toros de Madrid. Tenía en la actualidad 83 años y no dejó de ejercer su profesión de médico hasta que la enfermedad que le ha llevado al sepulcro le postró en el lecho.

La muerte del señor Cárceles ha sido muy sentida.

Las sesiones parlamentarias

Una sesión que se ha caracterizado por la ausencia de diputados

MADRID, 18.—A las cuatro de la tarde abre la sesión el señor Besteiro. Las tribunas vacías. Los escaños aparecen ocupados por muy pocos diputados.

En el banco azul el ministro de la Gobernación.

Continúa la discusión del proyecto de ley de Orden Público.

Los señores Ortega y Gasset (don Eduardo), Balbontín y Ayuso, presentan y defienden enmiendas que sometidas a votaciones nominales son rechazadas.

La sesión ha carecido de interés por la falta casi absoluta de diputados.

El presidente de la Cámara ha suspendido el debate, levantando la sesión.

Ciclo de conferencias

Organizada por la comisión de propaganda del Ateneo cultural libertario «Flor y Vida», tendrá lugar a las siete y media de la tarde de hoy, en el frontón Jai-Alai la primera de las mismas.

El doctor M. A. Alcrudo, de Zaragoza, disertará sobre el tema: «Problemas del comunismo libertario».

Manifestaciones del ministro de Estado

En el Consejo no se ha tratado del convenio con el Uruguay ni del nombramiento de ministro de Justicia

MADRID, 18.—El ministro de Estado, señor De los Ríos, ha recibido esta tarde en su despacho oficial a los periodistas.

Les ha dicho que en el Consejo de esta mañana no se había tratado para nada del convenio comercial con el Uruguay ni de la designación de la persona que sustituirá en el ministerio de Justicia al señor Albornoz.

Respecto a la conferencia celebrada con el embajador de los Estados Unidos, ha dicho que si se llega a aprobar el convenio comercial con dicho país, los mercados españoles saldrán muy beneficiados.

—¿Y de las negociaciones con Rusia?, ha preguntado un reporter.

—De ese asunto sólo puedo decir que se iniciaron hace bastante tiempo y que continúan sin interrupción.

Lo que dice el jefe de la minoría de la Orga

El proyecto de convenio con el Uruguay quedará indefinidamente sobre la Mesa

MADRID, 18.—El señor Gómez Paratcha, jefe de la minoría de la Orga decía en los pasillos del Congreso ante un grupo de periodistas y diputados que el proyecto de ley de convenio comercial con el Uruguay quedará sobre la Mesa de la Cámara indefinidamente.

Por el contrario había diputados que opinaban que dicho convenio se discutirá en esta misma semana.

Vida de relación

Saludamos ayer al distinguido joven de Almadubar José Sarasa, culto maestro nacional.

— Se encuentra en Huesca la bellísima señorita de Aguas, Felisa Torres.

En Cádiz

Procesamiento y prisión

CADIZ, 18.—El juez especial que entiende en la causa del atentado de que fué víctima el director del Banco de España, ha decretado el procesamiento y prisión de Pedro Gómez Sonabria, novio de la hija del interfecto. Las declaraciones en la cárcel han sido muy extensas.

La vista de la causa por los sucesos de Sevilla

Comenzará el día cuatro de Octubre próximo

MADRID, 18.—Ha sido señalado el día cuatro de Octubre próximo para la celebración de la vista de la causa instruida con motivo de los sucesos de Sevilla.

Dice el presidente de la Cámara

Hoy quedará terminada la discusión de la ley electoral

MADRID, 18.—El presidente de la Cámara señor Besteiro ha recibido esta noche a los periodistas en su despacho oficial.

Les ha anunciado que en la sesión de mañana se terminará la discusión del proyecto de ley de Reforma electoral y continuará el debate sobre el de Orden Público.

JUAN ARENAS
Ofrece a su distinguida clientela su nuevo establecimiento de
Relojería - Joyería - Platería y Optica
situado en el COSO de GALAN, núm. 23-HUESCA

Andrés Caveró Casayús
Ex ayudante de los Dispensarios de la Lucha Antivenérea de Barcelona.—Medicina general—Piel—Secretas.—Se admiten iguales.
Ramiro el Monje, 25-2.º HUESCA

Casimiro Larrosa
Corredor de toda clase de entierros.
Se encarga desde los más altos a los más bajos precios.
Zalmedina, 3 HUESCA
(Junto al Bazar de Oriente)



Confidencias de un ingenuo

TRES VOTOS

¡Ay, don Angel, qué mal me ha dejado usted!... ¡En qué situación tan difícil y desairada me ha colocado su fracaso!

Yo tengo, don Angel, la nefanda costumbre de acudir todos los días a la misma hora a la misma mesa del mismo café, ante la cual se sientan siempre los mismos señores. ¿Para qué voy a decirle a usted que desde hace dos años se habla allí casi exclusivamente de política? Con frecuencia, en la charla cotidiana, sonaba su nombre. Yo siento mucho repetir ahora lo que seguramente usted ya sabe, porque es costumbre de casi todos los españoles. Era una maldición: en cuanto alguien citaba su nombre, todos los demás se ponían muy enfadados y se dedicaban a decir pestes de usted. Que si el traguito de la jurisdicción, que si el de la toga inmaculada y que si Barcelona. Esto de Barcelona a mí me sacaba de mis casillas—y supongo que a usted también—porque quién es capaz, si va de buena fe, de aquellas menudencias?

Yo le defendía a usted, don Angel. Le defendía lo mejor que sé y como buenamente podía. Yo hubiese querido hablar de su línea recta moral, pero un día que lo intenté, las groseras carcajadas de mis amigos incomprensivos cortaron en su iniciación mi perorata. Y es que, verdaderamente, admirado don Angel, su conducta ha sido un poco desconcertante: primero, monárquico sin rey; luego, republicano de una República sin libertad; al propio tiempo inalterador de una jurisdicción inicu... Uno de mis tertulios llegó una vez a decir que usted terminaría hallando la fórmula del chocolate sin cacao, pero yo me sentí muy ofendido y le hice que inmediatamente retirase aquellas palabras.

Ya que no sobre la recta de su conducta, hubo de construir mis argumentaciones de defensa sobre la curva de sus habilidades. Y una noche en que aquellos deslenguados le criticaban por haber emitido dos votos contradictorios en la misma sesión de Cortes, alcé la voz y clavé sobre el terreno quebradizo de los males rumores del café, este pasquin:

—Don Angel Ossorio y Gallardo es el político más sagaz y más hábil que tenemos en España.

No pasó más. A los pocos días y visto el éxito obtenido anteriormente, tuve que repetir mi afirmación sobre su sagacidad. Pero entonces hubo quien se me encaró:

—¿Por qué?

La pregunta aislada desencadenó una lluvia de interrogantes sobre mí. Todos los contentillos, a una, me dispararon:

—Si, ¿por qué? ¿Por qué?

Yo quería guardarme a usted el secreto, pero tuve que explicárselo a ellos. Acababa de votarse la ley que regulaba el Tribunal de Garantías Constitucionales. Su presidencia era puesto anhelado, por la importancia de su representación y por la de su gran sueldo. Todos soñaban ya con aquella nueva presidencia, pero no habría otro primer presidente que usted. Terminé:

—Ustedes critican a don Angel. Pero el mejor puesto de la República será para él.

Debí de decirlo con tal tono de con-

vicción que todos me creyeron, y en unas semanas nadie se atrevió a poner ningún reparo a su conducta, que ya se empezó a encontrar respetable y justificada. Ya se sabe que en España han florecido siempre las admiraciones y los respetos más extraños y pintorescos.

Usted seguía su navegación sin brújula por los procelosos mares de la política azahista, y ya todos nosotros callábamos con esa suficiencia del que se cree estar en el secreto de las cosas.

Uñicando, hace pocos días, por la «peña» corrió un aire de desconfianza. Fue la noche siguiente a la sesión en que en pleno Congreso, el señor Azaña estuvo tan injusto, cuando no contento con vapulearle a usted, habló de su «fisiología» refiriéndose a la capacidad de su abdomen, con lo cual también vapuleó el presidente su título de Bachiller.

Desde aquel día, las cosas ya no dejaron de ponerse cada vez más feas. Próxima la elección para el cargo tan admirablemente ganado por usted, empezaron a sonar nombres: don Adolfo Posada, el señor Altamira, el señor Ortega y Gasset (el encefálico). Los socialistas pretendieron que fuera el señor Araquistáin, con el inevitable señor Cordero en calidad de acólito. Y, sobre todo, el señor Albornoz, que, siempre delicado, no quería abandonar en su último trámite a aquellas leyes a las que había dado el ser. (Don Alvaro no será, acaso, un buen presidente del Tribunal de Garantías, pero nadie le negará que es un papá celoso y cariñoso?)

Y de usted, don Angel, nada. Yo, aún, lograba sobreponerme a mi indignación y a mi asombro internos, y trataba de aparentar ante mis amigos una contumacia en mi entusiasmo:

—Todo eso son las últimas habladurías. Ya verán ustedes cómo don Angel triunfa al fin.

No quiero cansarle a usted con la descripción de la chacota que ha producido mi entrada de hoy en el café, después de la elección. He tenido que soportar dos horas de puyas, vayas y burlas. Pero, ¿cómo ha sido eso, don Angel? ¿Por qué ha querido usted dejarme tan mal? Supongo que no querrá usted justificarse con esos tres votos obtenidos. Uno más que el señor Estébanez y dos sobre el señor Pérez Madrigal.

¡Está visto, don Angel, que cuando a uno se le vuelve de espaldas la suerte, ya no se puede poner la ilusión en nada ni la esperanza en nadie!

Yo no espero ahora una inmediata rectificación de su conducta. Si usted el ejemplo de su hijo Manolito. Manolito marchó un día de las huestas del fiero y arrogante señor Maura, pese a que éste le hizo subsecretario merced a la desprecupación de los primeros momentos y pese a que logró sacarle diputado con ginecológicos sudores. Pues bien, cuando ya el señor Maura había comenzado a andar en ese camino que va desde el ministerio de la Operación al camerino de tenor de opereta, Manolito supo abandonarle y ¡zas! al día siguiente pescó un carguito bien remunerado del Instituto de Previsión. ¡Y mire usted, don Angel, que si ahora resultara que el listo de la familia es Manolito!

Antonio Gascón.

Algunas noticias

Acerca de la Sociedad Vilas del Turbón, S. A.

Proprietarios del Hotel.—Señores Franchs Hermanos. Estos señores son de Balaguer, y en esta población tenían a su cargo el Hotel España, cuyo negocio traspasaron para venir a Las Vilas del Turbón a construir este Hotel.

Dieron principio a las obras del mismo en el mes de Septiembre del pasado año; de forma que, en menos de un año, lo han construido. Sienten la esperanza de trabajar, dado el contingente que durante el verano llega a Las Vilas del Turbón a tomar las aguas.

Aguas Vilas del Turbón, S. A.—Tres hombres de recia voluntad aragonesa afrontaron la compra de los manantiales del macizo del Turbón. En principio adquirieron la propiedad de dos fuentes, sobre todo la tan conocida por sus excelencias y bondades. Más tarde adquirieron también la propiedad de todos los manantiales que hay en el macizo del Monte Turbón. Estos señores propietarios de las aguas son don Tomás Castillón, don José Escuder, ambos de Graus, y don Mariano Urroz, de Huesca. Han luchado y luchan titánicamente con inconvenientes creados por equivocadas ofuscaciones de elementos mal informados; mas no desmayan. La verdad respaldará, y, cuando esto ocurra, propios y extraños se sentirán orgullosos de tener en su provincia una especialidad reconocida hasta en el extranjero, de donde reciben frecuentes e importantes peticiones de aguas. La propiedad de éstas pasó más tarde a pertenecer a la Sociedad «Vilas del Turbón S. A.», que se constituyó con un millón de pesetas en acciones de 500 pesetas.

Componen el Consejo de Administración don Mariano Urroz, don Tomás Castillón, don José Escuder, don Francisco Castillón, don Vicente Sazatornui y secretario don José María González, de Graus.

Las acciones de la Sociedad no las han sacado al mercado porque no lo ha requerido hasta ahora la situación económica de la Sociedad, que se ha nutrido con el dinero aportado por los componentes del Consejo.

La fuente.—Desde hace muchos años se sostenía en condiciones poco favorables. La reforma introducida y que se inauguró el domingo es de tal importancia, que es poco fácil esté mejorado en ningún Baleario. Su coste representa unos miles de pesetas; pero se ha conseguido introducir las más refinadas exigencias en el orden higiénico. Desde el mismo nacimiento, cubierto con un edificio primorosamente presentado, sale el agua para reaparecer en una artística fuente de mármol situada en uno de los salones del Hotel, en cuyo establecimiento, por medio de personal necesario, se hace el reparto a los agüistas.

Hay varios análisis efectuados. Todos ellos detallan la mineralización del agua con ligeras diferencias. Recientemente se hizo el análisis bacteriológico, siendo calificada este agua como extraordinariamente pura.

Hace muchísimos años la concurrencia de los agüistas a esta fuente ha sido muy grande, aun a pesar de tener en aquel entonces que atravesar un camino de constantes peligros. Cuatro horas a caballo por vericuetos no asustaba a las gentes, que encantaban su curación al tomar estas aguas. Hoy, con la carretera, la afluencia será mayor.

Vinos a domicilio

PRECIOS	Pesetas
Tinto del país.....	0,45 litro
Manchego.....	0,55 »
Cariñena rojo, de mucho color.....	0,60 »
Dorado seco, de buen paladar.....	0,60 »
Clarete rosado, similar al Rioja.....	0,60 »
Rancio y Moscatel.....	1,30 »
ZUMO DE UVA, sin alcohol.....	1,30 »
MONTEARAGON, seco o dulce, vino muyajeño, especial para postre.....	1,00 »
VINAGRE natural.....	0,35 »

Plaza Navarrico-Bodega

En Oviedo

Un hombre intenta degollar a su hijo

OVIEDO, 18.—En Candamo, Manuel Juan de Dios Cuervo, de 23 años, tuvo una riña con su padre. Posteriormente, cuando estaba acostado, el padre entró sigilosamente con una navaja y le dió un tremendo corte en la cara, que no le ocasionó la yugular porque Manuel hizo un movimiento defensivo.

El herido ingresó en el hospital, y el padre fué detenido y encarcelado.



Se preparan abundantes pruebas ciclistas

Pepito Martínez, joven industrial osetense, ha venido dando esta temporada notables impulsos al deporte ciclista. Ha organizado algunas pruebas cuyo éxito todos conocemos, con la cooperación de un entusiasmo inimitable de los aficionados a correr y el interés demostrado por las mismas por el público en general. Ha venido a aumentar la afición al ciclismo el resultado de estas recientes carreras, su resultado deportivo, proporcionando cambios de importancia en la escala de nuestros mejores «routiers», dando así ocasión a que se hayan revelado como excelentes ciclistas jóvenes que antes pasaban desapercibidos.

Ante estos triunfos respetados, Martínez se ha propuesto fomentar este deporte, habiendo formado ya un programa para lo que prueba de temporada.

La primera prueba de envergadura será la que se celebrará el día 30 del corriente, con la participación de los «ases» regionales, que competirán con los provinciales. El itinerario de esta importante carrera será;

Huesca, Monflorit, Fañanás, Bleuca, Antillón, Bospén, Angüés, Sieso, Labata, Aguas, Coscollano, Sipán, Bandaliés, Estrecho Quinto y Huesca, con un total de 80 kilómetros.

La distancia no es larga, pero es lo suficiente para que los participantes puedan hacerse en su recorrido con la forma necesaria para presentarse en las debidas condiciones en la prueba que se celebrará para las Fiestas de San Lorenzo, en la cual tomarán parte algunos «ases» nacionales.

Para el próximo domingo se prepara otra prueba de gran interés. Se trata de una carrera especial para infantiles, divididos en dos categorías, con triciclos y bicicletas.

La prueba, como se verá, es una novedad en Huesca, y de su clase se han celebrado varias en Madrid, donde siempre alcanzaron un éxito rotundo.

Martínez, infatigable organizador de todo cuanto de deporte se entienda, se entienda, no repara en los esfuerzos que implica la organización de un programa de esta calidad, por lo que merece se le preste toda la ayuda que sus anhelos merecen.

Se pretende que la llegada de los infantiles, el próximo domingo, día 2, sea en el Pardue del Deporte, lo que a nuestro juicio representaría un triunfo considerable.

En días sucesivos iremos dando detalles de lo que se prepara.

Boxeo

El domingo último tuvimos ocasión de observar una entrada de estas cosas, sobre la posibilidad de organizar una gran velada el próximo mes de Agosto. Las impresiones no son malas, aunque se duda de que la Empresa de la Plaza de Toros para la corrida del 10, ofrezca la Plaza como lo ha hecho ya la Comisión de Fiestas.

X.

«Editorial Popular S. A.»,—Huesca.

Sección financiera

Cambio del 18 Julio de 1933

Interior 4 por 100.....	67'65
Amortble. 5 por 100 em. 1900	93'50
» 5 por 100 » 1917	88'85
» 5 por 100 » 1926	99'75
» 5 por 100 » 1927	
sin impuestos.....	99'75
Amortble. 5 por 100 em. 1927	
con impuestos.....	87'10
Amortble. 3 por 100 em. 1928	71'95
» 4 por 100 » 1928	87'75
» 4'50 por 100 » 1928	91'00
» 5 por 100 » 1929	99'40
Deuda Ferrov. 4,50 por 100.....	88'00
» 5 por 100.....	93'00
Crédito B. Hipotecario 4 por 100	83'25
» 5 por 100.....	90'40
» 6 por 100.....	102'40
Acciones Banco de España.....	536'00
» Minas del Rif.....	253'00
» Chades.....	432'00
» Petrolillos.....	25'00
» Campsa.....	116'25
» F. C. Norte de España.....	187'50
» F. C. M.-Z.-A.....	187'50
» Ordinarias Azucarera.....	39'75
» Explosivos.....	624'00
Felguerras.....	000'00
Bonos oro.....	203'50
Tesoro 5 y medio por 100.....	101'30
Tabacóns.....	000'00
Telefónicas Preferentes.....	105'25
Telefónicas Ordinarias.....	100'40
Eléctricas Reunidas Alicante 1. ^a	240'00

MONEDA EXTRANJERA

Francos.....	46'90
Libras.....	39'85
Dólares.....	8'29
Suizos.....	231'75
Belgas.....	167'25
Liras.....	63'10
Reichsmark.....	2'85

Escabeche de bonito, en barril.....	6,00 pts. kilo
Tocino salado blanco.....	3,00 » »
» pernil.....	2,50 » »
Codillos de jamón.....	4,00 » »

TOCINERIA Y SALCHICHERIA

Martín Alcázar

Ramiro el Monje, 3 y 5 HUESCA

Servicio de trenes y autobuses

TRENES (desde el día 15 de Mayo de 1933)

SALIDAS		LLEGADAS	
	Horas		Horas
Para Zaragoza.....	7,30	De Tardienta-Mercancías.....	6,20
Para Ayerbe-Mercancías.....	6,55	De Tardienta-Tranvía.....	8,27
Para Ayerbe-Canfranc.....	8,32	De Ayerbe-Correo.....	10,40
Para Tardienta-Barcelona.....	10,45	De Tardienta-Tranvía.....	12,
Para Tardienta-Zaragoza.....	13,50	De Ayerbe.....	14,55
Para Ayerbe-Canfranc.....	15,15	De Tardienta.....	15,5
Para Tardienta.....	15,45	De Tardienta.....	17,
Para Tardienta (Mercancías).....	17,55	De Ayerbe-Mercancías.....	17,15
Para Tardienta (Tranvía).....	17,20	De Tardienta.....	18,30
Para Ayerbe-Canfranc (Correo).....	18,35	De Ayerbe.....	20,40
Para Tardienta.....	20,45	De Tardienta-Zaragoza.....	21,47

AUTOBUSES

Para Zaragoza.....	8,30	De Zaragoza.....	19,30
Para Barbastro.....	14,50 c.	De Barbastro.....	7,
Para Barbastro.....	19,	De Barbastro.....	10,50 c.
Para Sesa-Sarriena.....	15,30 c.	De Sesa-Sarriena.....	8,15 c.
Para Almudébar-Tormos.....	17,50	De Almudébar-Tormos.....	9,
Para Alcalá de Gurrea.....	17,	De Alcalá de Gurrea.....	9,
Para Ayerbe (por Bolea-Loarre).....	16, c.	De Ayerbe (por Bolea-Loarre).....	9, c.
Para Colungo.....	15,30 c.	De Colungo.....	9, c.
Para Lalunga.....	15,50 c.	De Lalunga.....	9, c.
Para Robres.....	16,30 c.	De Robres.....	9, c.
Para Grañén.....	16,30 c.	De Grañén.....	9,50 c.
Para Bospén.....	16, c.	De Bospén.....	9, c.

NOTAS.—El tren que sale de Huesca a las 10,45 combina en Tardienta con el correo para Barcelona que llega a las 19,50.

El tren que sale de Huesca a las 15,45 combina en Tardienta con el rápido de Zaragoza que llega a Barcelona a las 22,50.

El tren que llega a Huesca a las 15,5 recoge en Tardienta a los viajeros que llegan de Barcelona en el rápido número 216, que sale de Barcelona a las 8'25.

El tren que sale de Huesca a las 8,52 enlaza en Ayerbe con el ligero que sale a las 9,44 para llegar a Canfranc a las 12,25.

El tren que sale de Huesca a las 15,15 enlaza en Ayerbe con el rápido que sale a las 16,28 para llegar a Canfranc a las 18,10.

El tren que sale de Huesca a las 18,35 enlaza en Ayerbe con el que sale a las 19,43 para llegar a Canfranc a las 22,15.

Acaba de aparecer:

Ante el dolor y la muerte

Por el doctor Luis N. de Castro; prólogo del doctor Novoa Santos; epílogo del doctor César Juarros.

El dolor y la muerte. El dolor físico y el dolor psíquico. Fisiología del dolor. Las causas del dolor. Psicología del dolor. El pentagrama del dolor. Los dolores del cuerpo. El dolor de amar. El dolor de ser bueno. El pesimismo del dolor. La alegoría del dolor. La supresión del dolor: analgésicos y anestésicos. El miedo a la muerte. El sueño, hermano gemelo de la muerte. Muerte voluntaria: suicidio. Tránsito indoloro y agonía. Muerte celular o elemental. Muerte general o total. Eutanasia. Elogio del dolor y de la muerte.

Un volumen de 264 páginas, cinco pesetas.

Del mismo autor: «Hombres rotos» (la emoción, el dolor, la enfermedad, el deseo de vivir y la muerte de los tuberculosos).

Prólogo del doctor Verdes Montenegro. Colofón del doctor Julio Sousa.

Un volumen de 208 páginas, cinco pesetas.

Pedidos a «Índice», Lope de Rueda, 17, Madrid.

Envíos por correo. Contra reembolso, aumenta cada pedido cincuenta céntimos para gastos. Boletín mensual bibliográfico gratuito.

SE OFRECE

dos gabinetes, con balcón a la calle independientes.

Razón en esta Admisión.

En unas minas de carbón

Muere asfixiada una joven de dieciséis años en Valdearroyos

Otras dos personas se hallan gravemente intoxicadas

SANTANDER, 18.—Según informes recibidos de Reinos, unos vecinos del pueblo de Valdearroyos entraron ayer tarde a trabajar, como lo hacían de costumbre, en unas minas de carbón abandonadas, para recoger carbón y venderlo a bajo precio por los pueblos.

Poco después de entrar, pasó junto a la boca del pozo el guardia civil del puesto de Las Rozas Maximino González, y vió en el fondo de dicho pozo tres personas caídas en el suelo. Como dos contestaran a sus voces en forma incoherente, supuso estarían asfixiándose por efecto de las emanaciones del mineral, y con grave riesgo de su vida, utilizando cuerdas, descendió al fondo y amarró a Pedro Lavín, de cincuenta y ocho años; Evelina García Doncel, de treinta, y Carmen García Doncel, de dieciséis.

Otros vecinos, desde la boca de la mina, extrajeron a los que habían sido atados por el guardia. Pedro y Evelina presentaban síntomas gravísimos de intoxicación. Carmen había muerto. La desgracia causó enorme impresión en el pueblo.

SE VENDE

una cafetera express, de ocho tazas, marca Pavoni, en excelente estado. Informes: Café Universal (Porches de Vega Armijo).



Bebed Anis de la Asturiana

ES EL MEJOR



MINERVA S.A.

Compañía española de Seguros Generales
PI MARGALL, 16. MADRID

Capital escriturado. Pesetas 10.000.000
Capital suscrito. Pesetas 4.034.200
Capital desembolsado. Pesetas 1.434.865

Inscrita en el Registro que establece la ley, por orden ministerial de 25 de Febrero de 1933

Sub Dirección para la provincia de Huesca **Don Ramón Casaus Bernad**
Agente de Negocios
Calle Lanuza, números 15 y 17

Seguros sobre la vida, incendios, cosechas, accidentes, responsabilidad civil, automóviles, transportes marítimos y terrestres, robo, etc.

Editorial Popular, S. A. - "EL PUEBLO"

Esta nueva Imprenta, dotada de los más modernos elementos, realiza toda clase de trabajos tipográficos. Tarjetas de visita; Impresos de todas clases; Recordatorios; Memorándums; Talonarios, etc. - Para encargos dirigirse a la Administración, Coso G. Hernández, 45.

Casa SANTAMARIA

Coso Galán, 20 Telf. 78

EMBUTIDOS DEL PAIS. LOS MEJORES. TRIPAS PARA EMBUTIDOS. LONGANIZA ESPECIAL. PESCADO FRESCO. SALAZONES

INDISCUTIBLE

EL TRATAMIENTO MODERNO MÁS RÁPIDO Y EFICAZ

PECTO-GRIETINE

CONTRA LAS GRIETAS DE LOS PECHOS Y AFECCIONES DE LA PIEL, QUEMADURAS, HERIDAS INFECTADAS, SABAÑONES ULCERADOS, VARICES, ETC.

RECHACE TODO PRODUCTO ANALOGO DE VENTA EN LAS FARMACIAS

TONIFIQUESE

con el poderoso tónico reconstituyente

METARRHENAL

para todos los casos de anemia, debilidad general, convalecencia, males menstruales, inapetencia, depresiones, etc.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

Fábrica de SOMMIERS metálicos



Señora: Compre sus Sommiers en la fábrica y se economizará dinero

Higiénicos
Interminables
Comodidad

Sommiers para "CAMA TURCA" fabricados con patas plegables

IMPORTANTISIMO: Arreglos de toda clase de sommiers en el día

Talleres mecánicos de Cerrajería

DESIDERIO BAGE

Fábrica y talleres: Padre Huesca, 11

HUESCA

Fábrica de sellos de caucho

J. SAN AGUSTIN

Manufactura de toda clase de grabados. Placas grabadas químicamente, precintos de todas clases, foliadores, imprentillas, sellos caucho elástico, almohadillas y tintas para sellar. Los pedidos de sellos de caucho son servidos a las veinticuatro horas. Pidan precios y catálogo.

Plaza de la Universidad, 8 Teléfono 45

HUESCA

Visitantes, Turistas ¡ATENCIÓN!

Al visitar Huesca, no olvidéis hacer el itinerario calle SAN JORGE-PLAZA MESNADEROS (Barrio Nuevo), porque en él encontraréis la EBANISTERIA

Fidel Vallés

donde se surten todas las parejas de **NOVIOS** de buen gusto, de todo lo necesario para construir su nido

Esta CASA tiene SECCIONES de EMBALADORES y BARNIZADORES a DOMICILIO

FÁBRICA DE MARCOS PARA FOTOGRAFÍAS

Grandes depósitos de muebles

JUNCO

MIMBRE

MÉDULA

RESTAURANT BAR FLOR-BAR OSCENSE

SERVICIO ESPECIAL PARA BODAS Y BANQUETES

LEANDRO LORENZ

Porches Vega Armijo Teléfono 199-X HUESCA

ALMACEN DE LUBRIFICANTES

ACEITES: MARCAS Fiske's, Crescent, Vacun, Monopolio.

Aceites superiores para Autos y Tractores. Aceite especial y grasas para maquinaria agrícola. Algodones para limpieza de autos y maquinaria. Aceite a granel. Monopolio D, 4 a 1'75; D, 8 a 2; D, 12 a 2'25; y D, 19 a 2'35 pesetas litro

PLAZA DE CONCEPCION ARENAL (antes San Victorian), Número 1, Duplicado

LA ARGENTINA

MUEBLES

Visite nuestra EXPOSICION y en ella encontrará el regalo práctico por muy poco dinero

Facilitamos presupuestos para Colegios, Hoteles, Comunidades, Casinos Oficinas, etc. etc.

Batería de cocina - Vajilla - Cristalería
Especialidad en artículos para regalos

PRECIOS INCOMPETIBLES

La Argentina

Agustin Delplán Almacén de maderas ALERRE (Huesca)

Tarjetas de visita, Sobres, Cartas, Memorandums, etc, se entregan en el día en los nuevos talleres de Artes Gráficas de

Editorial Popular S. A.

Barómetro a 0° y nivel del mar, 755,9; Humedad relativa, 46 por 100. Velocidad en 24 horas, 401 kilómetros. Estado del cielo, despejado. Temperatura máxima a la sombra, 31,4. Id. mínima id., 11,0. Idem en tierra, 11,4. Oscilación termométrica, 20,4.

Trimestre. 6 pts.

Año 24 "

Número suelto. 10 cts.

Los Riegos del Alto Aragón

Hay que actuar en su defensa y fijar posiciones

II

Los Riegos y la Confederación.—Ante todo, séanos permitido decir algo que a muchos habrá de sorprender. La Confederación Sindical Hidrográfica del Ebro, creada por un decreto de la Dictadura prorroiverista, no aportó nada nuevo a la provincia de Huesca. La genial concepción tan alabada por su originalidad, no fué, en suma, más que un plagio amplificado de lo que eran nuestros Riegos del Alto Aragón.

La idea. Los estudios. Los anteproyectos y proyectos. La Ley especial de Riegos. Las normas a los usuarios. El aprovechamiento integral. Las visiones social y económica del país. Los sindicatos y las comunidades e incluso las expropiaciones a propietarios que no supieran o quisieran hacer buen uso de agua y tierra como alta función social; todo esto, que es el fundamento de las Confederaciones Hidrográficas, estaba en acción o prevista en y para Riegos del Alto Aragón.

Sin embargo, doce años más tarde, se hablaba a todo España de la novedad confederativa y se exaltaba como a un genio a quien acortó a procurarse tribuna resonante, cosa que no cuidaron de hacer antaño unos hombres sabios, sencillos y trabajadores, pues no pensaron que su obra era merecedora de las trompetas de la fama, sino sólo de su plena e interior satisfacción.

La provincia de Huesca se dió cuenta de lo que significaba su magno proyecto y de la valía extraordinaria de los autores del mismo, al ver cómo Gobierno y «súbditos» maravillábanse ante cosas que ya eran manidas para los altoaragoneses.

¿Qué era aquello de Confederación Sindical Hidrográfica? Pues aquello, a vuelta de mil explicaciones doctas y engoladas, era algo muy semejante a nuestro viejo proyecto de Riegos del Alto Aragón. Ni más, ni menos.

Nuestro Proyecto fué origen, raíz y base de las Confederaciones Sindicales Hidrográficas. Más difundidas éstas, más perfiladas, más detalladas y, sobre todo, más grandes; pero nuestro Proyecto de Riegos del Alto Aragón encierra en sí todas las esencias y objetivos de la más refinada Confederación.

El Plan de Riegos del Alto Aragón hace de la provincia de Huesca una Mancomunidad o Confederación perfecta e independiente, tanto, que ni un solo elemento le falta para ello; al contrario, le sobran enormes cantidades de agua y de energía eléctrica para llevar a otras

provincias. Más de una y más de cuatro Confederaciones, Mancomunidades o Delegaciones de Servicio hay en España, que no tienen en conjunto la zona regable que la provincia de Huesca tiene sola...

¿Qué falta, pues, le hacía a Huesca la Confederación en 1926, si doce años antes la tenía de hecho y en derecho?

¿Qué beneficios aportó a la provincia? ¿Qué obras nuevas acometió sobre las ya proyectadas o en ejecución?

Nosotros afirmamos que la provincia de Huesca no salió ganando nada con sumarse al plan confederativo, sino que, contrariamente, fué la Confederación la que se formó a base de los proyectos de Riegos del Alto Aragón y del Presupuesto que el Estado consignaba para nuestras obras. Esta consignación fué el origen del crédito concedido a la novísima y flamante entidad, del mismo modo que el volumen de obras en ejecución y proyectos en nuestra provincia, fué lo que le dió la sensación de empeño de alto porte.

Y conste que no fuimos los altoaragoneses en pos de la Confederación deslumbrados por su programa. No. Fué la Confederación la que trabajó lo indecible para sumarse a la provincia de Huesca.

Consiguieron, al fin, su objetivo; pero es notoria la desgracia con que el país acogió la conjunción, pensando siempre que la pérdida de la autonomía tal vez no fuese compensada en la forma y cuantía prometida.

Podrán decir que la provincia de Huesca ha sido extraordinariamente beneficiada por la Confederación del Ebro; pero tengan la seguridad de que no lo hemos agradecido como favor, porque sabemos que forzosamente tenía que ser así dada la importancia de nuestras obras y por haber aportado la mitad de los elementos necesarios para recabar los créditos que se concedieron.

Se perdió la autonomía de Riegos del Alto Aragón contra la voluntad del país. Y se perdió, sobre todo, por encontrarnos entonces en plena dictadura, sin que pudiera expresarse libremente el pensamiento de la zona regable.

De que todo esto es cierto, lo prueba el hecho de que tan pronto la opinión pudo manifestarse libremente, se apresuró a mostrar su desafecto a los confederativos sin que hasta hoy hayamos oído voces en su defensa.

Lo que se ansía por todos, es volver a la independencia primitiva, a cuando Riegos del Alto Aragón tenía una personalidad bien destacada.

Taurinas

Plaza de Toros de Barbastro

En la Plaza de Toros de Barbastro hay actividad taurina. Hace pocos días se celebró una becerrada que entretuvo a la afición, y ya se anuncia para el día 23 del corriente otro espectáculo muy atrayente y sugestivo por su novedad.

Se trata, nada menos, que de la aparición de los muchachos Carmelo y José María Ustarruz, hijos del mayoral de la ganadería de don Cándido Díaz, de Navarra, que actuarán como matadores de dos hermosas becerras.

Nada de particular tiene hasta ahora lo consignado; pero si decimos que los citados matadores cuentan solamente diez y once años de edad, respectivamente, la cosa varía y el interés y la expectación sube de punto.

En Barbastro se espera la fecha del próximo domingo con impaciencia, y los buenos aficionados juzgarán si en los niños Carmelo y José María Ustarruz hay dos futuros fenómenos. Por las referencias que tenemos así lo parece, y de ahí que esté justificada la expectación.

Y al domingo siguiente, día 30 del actual mes, torearán los notables novilleros Paco Cester y Lázaro Obón, cuatro toros de la ganadería de don José Bueno Albaserrada.

Desearnos que la afición de la ciudad hermana no se vea defraudada, sino que la satisfacción que experimente sirva de acicate para repetir estas fiestas que tanto la fomentan.

Marmolillo Chico.

Unidad económica y espiritual

En nuestro ambiente nacional se respira aire que, por decirlo así, arrastra en su volar de Norte a Este y viceversa quejas de dos ricas regiones interesadas en mayor grado y en general de varios sectores de producción, afectados directamente por el Tratado Comercial con el Uruguay, que ha sido puesto a discusión en el Parlamento.

Si dicho contrato, objeto de las tareas parlamentarias, se aprueba tal como se halla proyectado, la exportación de ganado vacuno que hasta ahora venía efectuando Galicia para las regiones del Uruguay, sufrirá un quebranto considerable y como es natural se iniciará la depreciación de lo que constituye una gran parte de su riqueza. Ante esta amenaza, los diputados representantes de la región cántabra se han dirigido al Gobierno algo desconsideradamente amenazando con retirar de su seno al ministro de la Gobernación, si no consiguen la totalidad de sus pretensiones.

Por otra parte, si el tratado es desestimado por el Parlamento, dejan de percibir el beneficio, que indiscutiblemente les corresponde, porque también forman parte de la Unidad Nacional, varios grandes sectores de nuestra Economía—aciteros, conserveros, vinateros, etc.—que, agrupados en sociedades de su respectivo carácter, se aprestan a defender sus intereses. La ciudad de Rens ha invitado a todas las entidades económicas a celebrar una magna asamblea en favor del mencionado tratado.

Como vemos, la terrible «guerra aduanera», que tantos desastres ha ocasionado en todo el mundo, y que no parece vislumbrarse una solución en la Conferencia Económica de Londres, se ha introducido en nuestra Patria con alguna, hasta ahora, de sus fatales consecuencias: Antagonismos dentro de la Unidad Nacional.

Es una ocasión más para que el Gobierno de nuestra República, con la energía y ecuanimidad que le caracteriza, armonice los intereses patrios en forma que los unos no sufran grandes pérdidas en su economía particular y los otros no dejen de percibir los beneficios a que tienen derecho, ya que gobernar es armonizar intereses particulares para crear los intereses comunes con el exclusivo fin de poder llegar a conseguir el mayor bienestar posible de todos los ciudadanos, y así los enemigos de la República no tendrán materia para atacar e injuriar a este régimen de libertad, nacido en un día de Abril entre flores y juventud.

Nuestra España, madre de las Repúblicas hispano-americanas, tiene grandes obligaciones que cumplir y de ellas no puede eximirse, porque es madre. Los lazos espirituales que deben unirnos con el centro y el sur de aquellas latitudes, han de ser indisolubles e impregnados de amor y fraternidad y es hora que los iniciemos de forma clara y concreta, sin vaguedades ni titubeos, aunque ello nos cueste algún sacrificio.

Bachiller.

Hablan los regantes

La amenaza contra los Riegos del Alto Aragón

Los Riegos del Alto Aragón, tal como ahora se construyen, dominarán una zona de 320.000 hectáreas, equivalentes a la quinta parte del total de regadíos existentes en el suelo patrio.

Es notorio que para ello se precisa una gran cantidad de agua que, naturalmente, hay que buscarla en los ríos pirenaicos. De entre éstos, el más importante en recursos hidráulicos es el Cinca.

Precisamente ocurre, con la cuenca de este río, que tiene poca extensión aprovechable para riego en relación con sus disponibilidades hidráulicas, y de ahí que de no emplearla en las estepas monegrinas, necesariamente ha de ir a perderse al mar.

Mientras tanto, esa región quedará abandonada a su fatal destino, que es el de que sus habitantes y terrenos perezcan de sed, a menos que opten por la emigración. Se podrá objetar que siempre han vivido en las mismas condiciones, pero fácilmente puede demostrarse el absurdo de tal afirmación, conocidos hoy los medios precisos para redimirlos.

Todos sabemos que las circunstancias por que atravesamos han hecho cambiar las condiciones de la vida radicalmente, y si antes vivía ese grupo de españoles en esa desgraciada región monegrina haciendo una vida mísera, sin contar en muchas ocasiones con agua para beber, sembrando para ver pérdidas luego sus cosechas fruto de su trabajo honrado por las pertinaces y continuadas sequías propias de esta región esteparia, donde con tan poca frecuencia y oportunidad cae la mercedada lluvia que recibe, fácilmente se comprenderá que en las condiciones actuales de carestía, los únicos cultivos que en años muy claros tan sólo se recolectan, dejan en absoluto de ser remuneradores y la emigración se impone hacia tierras más hospitalarias, en las que el trabajo llegue a ser eficaz para atender a las necesidades de la vida.

Esto, necesaria y fatalmente hubiera ocurrido ya siguiendo el instinto de conservación, si no contasen con la esperanza bienhechora de la Ley de Riegos del Alto Aragón en virtud de la cual han de construirse las obras que anhelan, y que habrán de convertir esta comarca desolada en fértil vergel.

El gran Costa, conocedor de esta zona, con su talento poco común se dió buena cuenta de la situación, y consideró las obras hidráulicas como lo único capaz de salvarla.

Hoy nos sorprende de modo extraordinario cómo puede haber hombres de talento y que presumen de aragoneses, que no se den perfecta cuenta de esta grave situación porque atraviesa la zona monegrina.

El mejor favor que puede hacerseles, es pensar que obran de este modo porque desconocen el problema. Perderían mucho en el concepto personal si a sabiendas tratasen de perjudicar y hundir a una región tan desgraciada. Esto sería poco humanitario.

Por lo que se deduce de lo mucho que se habla de ese desdichado Plan Nacional de Obras Hidráulicas, se trata nada menos que del agua abundante del río Cinca, se aproveche tan sólo una pequeña parte en la reducida zona susceptible de riego en sus riberas, y el resto tirarla al mar, aunque antes se utilice para la industria.

Lo dicho anteriormente supone dar preferencia a la industria particular sobre la agricultura, y esto es francamente censurable por todos conceptos. Ningún buen español podría ver bien semejante monstruosidad.

Tal sistema, lejos de hacer patria la destruye, y no puede ser admisible la pretensión.

Estudiando serenamente este asunto, parece existir cierta parcialidad al enfocar el problema tendiendo a dejar sin agua a los Monegros.

Creemos que si fuese necesario revisar el proyecto se haga; pero no por el autor del Plan Nacional de Obras Hidráulicas, pues a nuestro juicio es el menos indicado por su parcialidad manifiesta que lo incapacita moralmente para ello.

Toda la zona interesada en estas obras debe ponerse en pie y defender sus derechos no dejándose atropellar por el criterio de una persona que como tal será muy respetable, pero que no debe ni puede imponerle para perjudicar y destruir la esperanza y vida de una región española.

Un canalista.

Terminada la gran rebaja en portátiles, empieza la de aparatos de luz. Aproveche usted esta oportunidad. Bazar Eléctrico, Coso Bajo, 77.

MOTOR

Diesel Denz, aceite pesado 12-14 HP, arranque en frío, gasto insignificante, 0,37 céntimos hora, para trilladora, riegos, etc.

Ocasión magnífica, y como material sobrante, nuevo, véndese por 3.500 pesetas. Facilidades.

Cabestany, 6-Teléfono 243-Huesca.

REPUBLICANOS: Leed y propagad EL PUEBLO, que es el único DIARIO republicano de Aragón

Una obra de caridad que está en marcha

Para la organización de la Colonia escolar de la Prensa

Hemos comenzado a trasladar a la caseta instalada en el Parque los objetos que se expondrán y sortearán en la tómbola. Ahora es cuando empieza el verdadero trabajo de organización, numeración y clasificación de los regalos. No obstante creemos que, con la ayuda eficaz de un grupo de simpáticos dependientes de comercio que se nos ha ofrecido de manera altruista y desinteresada, podremos inaugurar la tómbola esta misma semana.

Continúan llegando regalos y donativos en metálico. La bella y distinguida señorita Carmen Lacasa Lalueza, que con tantas como merecidas simpatías cuenta en la ciudad, se ha acordado de los niños pobres y para engrosar los ingresos con destino a la Colonia nos entrega un billete de veinticinco pesetas.

Pepito y Pilarín Mateos Coronas, hijos del culto médico de Angüés y de la notabilísima profesora de piano Vicenta Coronas, son tan guapos y simpáticos como buenos y caritativos. De sus ahorros nos envían diez pesetas para la tómbola. Así se portan los niños de Angüés.

En Binéfar, la villa importante y hospitalaria, se halla establecida una industria, tan prestigiosa como acreditada, dedicada a la construcción en madera de neveras marca «Pirineo». Su propietario, don Guillermo Castellar, nos dice en atentísima carta que, enterado de la gran obra de caridad que los periodistas y la capital entera estamos llevando a cabo, quiere contribuir a su mejor éxito y nos envía por ferrocarril una nevera de su fabricación, cuyo importe es de 55 pesetas. Ni que decir tiene que los periodistas agradecemos en cuanto vale y significa el rasgo digno de elogio del señor Castellar.

Pepito Cardús Llanas, el joven y muy culto doctor en Medicina, también se ha acordado de los niños pobres, y para ellos nos envía veinticinco pesetas. Nuestro querido amigo don Mariano Río, dignísimo cajero del Banco de Aragón, tiene dos hijas muy hermosas, preciosas criaturas que constituyen la alegría y el encanto de su hogar. Para nuestra tómbola nos mandan un frutero con platos de postre, botella y seis vasos.

Un oscense que oculta su nombre, envía 30 pesetas. La Sociedad propietaria de Las Vilas del Turbón, asociándose a la obra de caridad que estamos llevando a cabo, envía cincuenta pesetas.

AYUNTAMIENTO DE HUESCA

Orden del día para la sesión ordinaria en primera convocatoria que celebrará el excelentísimo Ayuntamiento de Huesca, a las cuatro y media de la tarde del día 19 de Julio de 1933.

1.º Acta de la última sesión celebrada.

2.º Examen de antecedentes relacionados con las obras de reformas urbanas contratadas con «Ferrocarriles y Construcciones A. B. C., S. A.» y designación de representación del Ayuntamiento para que entienda en su recepción provisional que habrá de ser resuelta por esta Corporación.

3.º Instancias solicitando el empadronamiento en esta ciudad.

Báscula

Seminueva, de 500 kilos de fuerza, y un mostrador de madera de cinco metros.

Se venden en buenas condiciones. Informarán en la Administración de este periódico.

4.º Informes de las Comisiones municipales.

5.º Informe de Intervención sobre reclamación formulada por don Alfonso Bescós Pérez.

6.º Balance del Banco de Crédito Local de 30 de Junio de 1933 y contrabalance de Intervención.

7.º Ruegos y preguntas.

Huesca, 18 de Julio de 1933.—El secretario, E. Banzo.

Parque del Deporte

¿Por qué es el preferido? Porque es el lugar más sano, agradable y delicioso para verano. La magnífica piscina de 770.000 litros de agua transparente, depurada por los medios más modernos, es la tercera en España que cuenta con estación depuradora, renovación constante de agua y entrada diaria de 110.000 litros, aprobada por este Gobierno civil, cuyos informes favorables del señor arquitecto e inspector de Sanidad, miembros de la Junta consultiva e inspectora de Teatros y Espectáculos públicos de la provincia, dotada también con servicios de médico y practicante, baños, etcétera, conceden a usted las mayores garantías sanitarias y de seguridad, abierta desde las seis de la mañana a las doce de la noche. De once a doce y media de la mañana, reservado para señoritas. Todos los días de siete y media a nueve y media, gran BAILE VERMOUT; a las diez y media, función de cine.

Entrada única, veinticinco céntimos. Esmerado servicio de ambigü.